

我区顺利通过第三次全国土壤普查内业验收国家抽验

商报讯(西藏日报记者 李梅英)6月5日,西藏自治区顺利通过第三次全国土壤普查内业验收国家级抽验。国家级抽验工作组通过工作汇报、资料核查、数据抽验、专家评分、抽验报告5个步骤,对西藏土壤“三普”样品的制备、保存、检测、数据审核和内业验收等环节进行严格评估,最终认定自治区内

业验收工作符合国家技术规范要求,顺利通过验收。

土壤三普是时隔40多年开展的一次重大国情国力调查,旨在全面查清我国土壤类型、质量及分布状况,为土壤科学分类、农业可持续发展和生态保护修复提供基础支撑。西藏作为国家重要生态安全屏障,土壤三普成果

将为区域生态保护、特色农牧业发展和乡村振兴战略实施提供重要数据支持。

在全国土壤普查办和自治区党委、政府领导的高度重视下,自治区级、市级、县级土壤普查办严格按照国家统一部署,科学组织、扎实推进,确保全区土壤三普内业工作的规范性和数据准确性。此次顺利通过内业验收

国家抽验工作,是对自治区土壤普查内业工作质量和成效的充分肯定。

据介绍,自治区将按照国家统一要求,认真抓好问题整改,举一反三,确保工作质量,继续推进土壤普查数据汇交、成果编制和应用转化工作,为筑牢国家生态安全屏障和高质量推动高原特色农牧业发展贡献力量。

人均财政补助标准提高30元

拉萨医保助力构建“大病有保障 小病有兜底”保障格局

商报讯(记者 赵越)近年来,人民群众对优质医疗服务的需求持续攀升,提升医疗保障水平已成为增进民生福祉的核心任务。而提高城乡居民人均财政补助标准,是国家和自治区深化医疗保障体系建设的重要战略部署,旨在通过增强医保基金实力、拓展保障覆盖范围,为城乡居民构建更优质、可持续的医疗保障体系,切实破解“看病难、看病贵”的民生痛点。

拉萨市医疗保障局将此项工作列为重点民生工程,第一时间响应部署,以精细化管理推动政策落地见效。在资金保障方面,与财政部门建立高效协同机制,确保补助资金及时足额拨付。目前,财政补助提前下达资金已到账2.49亿元,其中中央财政资金193亿元、自治区财政资金3394万元、市本级财政资金2200万元,为政策平稳实施筑牢资金基础。在政策宣贯层面,创新构建“线上+线下”立体传播矩阵,通过新媒体平台精准推送、社区宣讲、面对面答疑等多元化形

式,全方位解读补助标准提升政策的核心内容与惠民意义,切实提升群众政策知晓率和获得感。

此次人均财政补助标准提高30元,按拉萨市3866万参保城乡居民计算,城乡居民医保基金年度筹资规模将新增11598万元。这笔资金将直接转化为更坚实的保障能力,不仅能显著增强基金抗风险韧性,还将推动门诊慢特病保障范围扩容升级,助力实现“大病有保障、小病有兜底”的全民健康愿景。

医保补助标准的提升,不仅是对城乡居民健康权益的直接强化,更是拉萨市完善社会保障体系、促进社会公平正义的关键举措。未来,拉萨市医疗保障局将始终坚持以人民为中心的发展思想,持续优化医保服务流程,深化制度创新与服务升级,全力打造优质高效、便捷可及的医疗保障服务体系,为推进健康拉萨建设注入强劲动能,让医保惠民政策惠及更多群众。

■ 新闻+ 拉萨市新增24名医保基金社会监督员

商报讯(记者 赵越)自2020年起,拉萨市医疗保障局积极践行国家医保基金监管战略部署,通过分两批公开选聘医保基金社会监督员,初步构建起覆盖全领域、多层次的社会监督网络,为守护参保群众“救命钱”安全夯实了基础。面对监督员队伍流动性较大、专业结构有待优化、长效激励机制尚待完善等现实挑战,该局立足监管效能提升,于近期正式启动第三批社会监督员选聘工作,动员社会各界力量共同守护群众的“看病钱”“救命钱”。

据了解,本次选聘工作面向社会各界,涵盖人大代表、政协委员、基层组织、医药机构、参保群众等不同领域,充分体现了监督员队伍的广泛代表性和社会参与度。在选聘流程上,严格遵循公开、公平、公正原则,历经发布公告通知、自愿报名、单位推荐、资格审查、公示等环节,最终确定24人担任拉萨市医保基

金社会监督员。

当前,随着医保覆盖面不断扩大,医保基金收支规模持续增长,监管形势严峻复杂,欺诈骗保等违法违规行为时有发生,严重威胁医保基金安全。社会监督员队伍的进一步优化,可有效提升监督工作的专业性、全面性和可持续性,有助于形成全民参与、群防群治的良好局面。

下一步,拉萨市医疗保障局将为社会监督员进行相关业务培训,帮助社会监督员熟悉医保政策法规和监管业务知识,提升监督能力和水平;加强与社会监督员的沟通协作,充分调动其积极性和主动性;携手社会监督员,持续加大医保基金监管力度,严厉打击欺诈骗保行为,不断提升医保基金使用效率和管理水平,为广大参保群众提供更加可靠、优质的医疗保障服务,助力医疗保障事业高质量发展。

1.46亿撬动发展新局

墨竹工卡县以项目建设绘就乡村振兴壮美画卷

为全力冲刺“十四五”规划圆满收官,科学谋划“十五五”规划发展蓝图,2025年,拉萨市墨竹工卡县在既定规划基础上,重磅推出7个固定资产投资项目,新增投资规模达1.46亿元,以项目建设的“强引擎”,驱动县域经济破浪前行,

文/图 通讯员 洛克 记者 王静



作为西藏首个GDP跨越135亿元大关的“百亿县”,墨竹工卡县始终深谙项目建设对于经济发展的关键意义,将其视为稳定经济增长的“压舱石”与推动产业升级的核心动力。此次推出的7个固投项目,涵盖民生保障、基础设施建设等多个关键领域,彰显着墨竹工卡县在新时代发展征程中的精准发力与长远布局。

目前,乡村集体产业发展中心、标准化农贸市场两大项目已率先破土动工,施工现场机器轰鸣,工人们干劲十足,一派热火朝天的建设景象。乡村集体产业发展中心的建设,将为当地特色产业搭建起更为广阔的发展平台,整合资源优势,推动产业规模化、集约化发展,助力农牧民增收致富;标准化农贸市场的打造,则能有效改善居民的购物环境,保障食品安全,稳定农产品价格,切实提升群众的生活品质。而高海拔幼儿园暖廊(三期)、滨河路北段市政道路工程等5个重点项目也蓄势待发。这些项目的实施,将进一步完善城乡基础设施,优化公共服务供给,为县域发展夯实根基。项目资金全部由本级财政全额保障,更展现出地方财政持续向民生领域倾斜的坚定决心。

下一步,墨竹工卡县将紧扣高质量发展主题,建立健全项目全生命周期服务机制。在用地方面,合理规划,确保项目建设用地需求;在资金方面,加强统筹调配,保障资金及时到位;在审批环节,简化流程,提高效率,为项目建设开辟“绿色通道”。同时,严格落实工程质量监管,建立健全质量追溯体系,确保每一个项目都成为经得起时间检验的精品工程;强化安全生产责任,加强安全教育培训,定期开展安全隐患排查整治,筑牢安全生产防线;坚守生态保护底线,在项目建设过程中注重生态环境保护,实现经济发展与生态保护的良性互动。通过精细化管理、科学化调度,推动项目建设提质增效,切实把项目建设成果转化为惠民利民的实际成效。

采 购 公 告

根据本单位工作需要,现将开展西藏自治区高等级公路事业发展和应急保障中心日喀则养护中心声光警示路锥项目采购工作,请按照服务期限及采购内容编制响应文件,逾期未送达者,将视为放弃,具体采购内容如下:

一、基本情况

项目名称:采购声光警示路锥

项目编号:XZGSRKZ-2025-01

采购方式:询价采购

最高限价:282000元(大写:贰拾捌万贰仟圆整)

合同履行期限:1年

注:具体要求以采购文件中的响应为准。

二、采购内容

序号	物资名称	规格、型号	单位	数量	备注
1	声光警示路锥	830mm*300mm*300mm	个	300	充电220伏,黄色反光壳体!充满电可以一次使用9个小时左右

三、资格要求

(一)供应商资质:各供应商应为中华人民共和国境内依法注册成立,持有有效的工商行政管理部门核发的营业执照。

(二)业绩:供应商近三年(2022年1月1日至今)独立完成过1个交安设施类采购项目,业绩证明材料应附中标通知书或合同协议书。

四、采购文件获取

通过咨询联系人以发布邮箱获取采购文件。

五、评审办法

采用最低评标价法。(以价格为主要因素确定中标供应商,即在全部满足招标文件实质性要求的前提下,依据统一的价格要素评定最低报价,以提出最低报价的投标人作为中标供应商的评标方法。)

六、评审地点

日喀则养护中心二楼会议室。

七、截止日期

请有意愿参加本项目的单位于2025年6月18日10:00分前报送响应文件,报送方式为:扫描响应文件后发送至响应邮箱或现场向采购部门递交响应文件。届时我中心评审小组将按最低评标价法确定供应商。

八、联系方式

采购人:日喀则养护中心

地址:西藏日喀则市桑珠孜区黑龙江南路232号

邮政编码:857005

联系人:达瓦扎西 联系方式:19589394888

西藏自治区高等级公路事业发展和应急保障中心
日喀则养护中心

2025年6月13日